
ATA DA 3ª REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS 

E ARTES 

 
 Local: Academia Cearense de Letras (antigo Palácio da Luz) 

 Data: 12/08/06 

 Horário: 10:00h 

 Participantes:  Manuel Evander Uchôa Lopes (Presidente) 

    Sebastião Valdemir Mourão (Vice-Presidente) 

    Cláudio César Magalhães Martins (Secretário Geral) 

    Ana Lucila Aires Martins – Acadêmica 

    Francisca Ayla Oliveira Costa - Acadêmica 

    Francisco Luciano Marrocos Aragão – Acadêmico 

    João Martins de Sousa Torres – Acadêmico 

    João Pereira Mourão - Acadêmico 

    Tobias Marques Sampaio – Acadêmico 

    Francisco Airton Ferro Marinho – Convidado 

    José Júlio Martins Torres - Convidado  

 

 Dando início à reunião, o Presidente solicitou ao Secretário Geral que procedesse à leitura 

da ata da reunião anterior, à qual foram feitas as seguintes ressalvas: correção do nome do 

acadêmico Tobias Marques Sampaio, que, equivocadamente, foi escrito como Tobias Marques de 

Souza; o acadêmico Sebastião Valdemir Mourão, Vice-Presidente, solicitou que se acrescesse ao  

texto da ata  que outros patrocinadores poderiam ser  adicionados aos já existentes, a critério de 

acadêmicos  que  porventura os obtivessem. A seguir, o Presidente passou a fazer a entrega dos 

diplomas aos acadêmicos presentes que ainda não os haviam recebido, a saber:  Francisca Ayla 

Oliveira Costa, João Martins de Sousa Torres e João Pereira Mourão. Aludiu também ao novo site 

da AFAI, em fase de processamento, bem como à nova sede da Academia e da AFAI, em Ipu, que 

está situada à Av. Vereador Francisco das Chagas Farias, 1087. Recomendou, ainda, que os 

acadêmicos providenciassem  a elaboração de suas biografias, bem como as de seus respectivos 

patronos, a fim de serem lidas nas próximas reuniões da Academia. 

 Ato contínuo, o Secretário Geral procedeu à leitura das biografias do Acadêmico Sebastião 

Valdemir Mourão e de Maria Valderez Soares da Silva, patrona da Acadêmica Ana Lucila Aires 

Martins. Por seu turno, o Acadêmico Sebastião Valdemir Mourão leu a biografia da Ana Lucila 

Aires Martins. A seguir, o Presidente fez a entrega dos diplomas aos Acadêmicos João Pereira 

Mourão, Francisca Ayla Oliveira Costa e João Martins de Sousa Torres. 

Dando prosseguimento, o Vice-Presidente apresentou o projeto do I Festival Cultural da 

Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes, cujas inscrições terão início em 26 de agosto, 

prorrogando-se até o dia 30 de novembro do ano em curso. Os critérios para avaliação dos 

trabalhos serão: originalidade, criatividade, estrutura e correção textual e gramatical, quando o 

caso exigir, riqueza de detalhes, qualidade do produto e do material utilizado e elegância. 

Relativamente ao tópico “Critérios de Participação”, o Secretário Geral propôs que, embora o 

item 3.1 preveja que cada candidato possa participar com até três trabalhos, somente um seja 

premiado, se for o caso, a fim de se evitar insinuações de favorecimento. A proposição foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Vice-Presidente sugeriu o nome de Maria de Lourdes 

Dias Leite Barbosa como candidata à Academia, tendo entregue à mesa o “Curriculum Vitae” da 

mesma, o qual será objeto de análise. 

Tomando a palavra, o Acadêmico João Martins de Sousa Torres sugeriu que, doravante, os 

membros da Academia fizessem pronunciamentos, nas reuniões, sobre suas áreas de atuação, 

abordando temas que lhes dissessem respeito. Propôs também que cada um tomasse por obrigação 

fazer um relato por escrito  sobre seu patrono, o qual seria lido, para conhecimento de todos. 



Em prosseguimento, a Acadêmica Ana Lucila justificou a ausência do coral da AFAI, 

conforme estava programado, por impedimento do maestro, que não pôde estar presente, em 

virtude de motivo de força maior. 

Por fim, foi lembrado o encontro dos ipuenses, previsto para o próximo dia 02 de 

setembro, o qual certamente reunirá grande número de filhos da terra de Iracema, numa 

confraternização inesquecível. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, e, para constar, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente da Academia. 

 

 

   CLÁUDIO CÉSAR MAGALHÃES MARTINS – Secretário Geral 

 

    

MANUEL EVANDER UCHÔA LOPES – Presidente 

 

    

 


